



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-490, 350-890
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. szeptember 19.

bb 1. szeptember végén mutatkozik be a „studió 11,, tánczene-
nekar

1 s/gk/m/fm

1963. szeptember 19.

szeptember 24-én lép először a rádió mikrofonja, s egyben a hallgatóság elé a magyar rádió és televízió újjászervezett tánczenekara, a „studió 11,, a bemutatkozó hangversenyt a 6-os stúdióból közvetíti a kossuth-adó. /mti/

...-

bb 2. a százvezredik látogatót várják a büki gyógyfürdőbe

vid/fm/tné/m/fm

1963. szeptember 19.

vas megye új nevezetességét, a büki gyógyfürdőt eddig csaknem százvezredik keresték fel, a fürdési szezon még nem ért véget, így várható, hogy a vendégek száma elérje a kerek százvezredet, a hazai vendégeken kívül külföldiek, elsősorban osztrákok is ellátogattak a mintegy 60 fokos, gyógy vizet szolgáltató fürdőbe.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata szerint 1964. május 1-re a felnőtteknek új medence, a gyerekeknek pancsoló, továbbá 550 férőhelyes öltöző készül. /mti/

...-

bb 3. országos erdészeti tűzoltóversenyt rendeznek budapest-
ten

i cs/j/m/ká

1963. szeptember 19.

az állami erdőgazdaságok tűzoltócsapatai vasárnap budapest-
ten - a hűvösvölgyi nagyréten - rendezik meg a hagyományos er-
dei tűzoltóversenyt, amelyen az ország legjobb erdészeti tűz-
oltócsapatai - köztük több női tűzoltócsapat - mérkőzik a leg-
gyorsabbaknak és a legügyesebbeknek járó kitüntetésekért, il-
letve díjakért. az „erdőtűzek,, gyors és szakszerű eloltásán
kívül számos gyorsasági és ügyességi gyakorlatot mutatnak be a
versenyző csapatok, a csapatgyakorlatokat ötletes és látványos
egyéni ügyességi számokkal egészítik ki. /mti/

2. el

...-

-1-

bb 4. husz év után kivirágzott a filodendron

vid/j/m/ká

1963. szeptember 19.

a dunaföldvári tanácsháza egyik hivatali szobájában először virágzik egy huszéves filodendron. a duslevelű légyökeres növény igen lassan, csaknem egy hónapig bontogatta ki kókusz nagyságu egzotikus virágát. a virágban vajszerű köpeny veszi körül a zöld kukoricacsőhöz hasonló termést. /mti/

...-

bb 5. pénteken pétfürdőn sorsolják a Lottót

i kf/kf/m/hk

1963. szeptember 19.

a Lottó 38. játékheti nyerőszámaikat szeptember 20-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel pétfürdőn sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság. /mti/

...-

bb 6. restaurálják a salzföldi pálos kolostort

vid/fm/tné/m/fm

1963. szeptember 19.

a balatonfelvidék minden évben újabb idegenforgalmi látványosságokkal gazdagodik: az országos műemléki felügyelőség szakemberei a nagyvázsonyi kolostor és az ecséri templomrom helyreállítása után nemrég megkezdték ábrahámhegy község közelében az egykori salzföldi pálos kolostor restaurálását. a salzföldi pálos kolostor a késő gótika egyik ritka remeke, amelynek alaprajza szembeütően bontakoztak ki a földből. a kolostor alapjait a szakemberek kiegészítik, s a napjainkig fennmaradt falakat konzerválják. /mti/

...-

bb 7. másodszor szüretelik a füget a pécsi dombokon

vid/j/m/ká

1963. szeptember 19.

a pécsi dombokon - az ország legdélibb táján - már másodszor szüretelik az idén a füget. először a nyár közepén szedték le a mediterrán gyümölcsfák termését.

/folyt.köv./

-2-

Zell

bb 7. /másodszor ... 1. folyt./ m

az ágakon maradt fügek a bőséges szeptemberi esők hatására szépen kifejlődtek, és az utóbbi napok nyárias melegében megértek. noha ilyenkor bőségesen van különféle gyümölcs, azért minden szem füget begyűjtenek. a körte formájú és nagyságu, mézédés gyümölcsökből befőttet vagy bort készítenek a háziasszonyok. mindkettő ritka pécsi „specialitásnak”, számít. mivel a buja lombu cserjéken még elég sok füge van, lehetséges, hogy októberben - ha száraz, meleg időjárás lesz - harmadik szüretre is sor kerül. /mti/

...-

-3-

Zell

bb. 8. több mint tizezer társadalmi ösztöndíjas - a napokban megjelenik az új rendelet - melyek a főbb változások

i/vt/gg/a/la

1963. szeptember 19.

a minisztertanács legutóbbi ülésén határozatot hozott a társadalmi tanulmányi ösztöndíjas új rendszeréről. az ezzel kapcsolatos rendelet a napokban jelenik meg a magyar közlönyben. a művelődésügyi minisztériumhoz sokan fordulnak különböző kérdésekkel, ezekre vonatkozóan kért tájékoztatást az mti munkatársa.

elmondották, hogy a társadalmi ösztöndíjasok száma hazánkban már több mint tizezer, s többségük valamely felsőoktatási intézmény hallgatója. felvetődik, mennyiben érinti az új rendelkezés azokat, akik eddig is kaptak társadalmi tanulmányi ösztöndíjat? a most kiadásra kerülő rendelkezés mind a régi mind az új ösztöndíjasokra vonatkozik. ha az új rendelkezés alapján például egy régi ösztöndíjas kevesebb összeget kapna, mint eddig akkor azt az adományozónak ki kell egészítene olyan összegre, amit ezideig kapott a hallgató. egyetlen régi ösztöndíjast sem fenyeget tehát az a veszély, hogy hátrányos helyzetbe kerül az újakkal szemben. az esetben pedig, ha a régi ösztöndíjasnak az új rendelkezés szerint a korábbinál nagyobb összeg jár, azt kapja.

a társadalmi tanulmányi ösztöndíj legmagasabb összege a felsőoktatási intézmények hallgatóinál egyes esetekben 950 forintot is elérhet, ami 300 forinttal több, mint amennyi az eddigi legmagasabb összeg volt. az egy családtagra vonatkozó jövedelmi kategóriák a társadalmi tanulmányi ösztöndíjnál teljesen azonosak az állami ösztöndíj megállapításához alapul szolgáló kategóriákkal.

egyik lényeges változás a multhoz képest, - folytatták a tájékoztatást - hogy havi 200 forint / egy tanulmányi évben tehát 2000 forint / ösztöndíj pótlékban részesülhet az a hallgató, aki tanulmányait befejeztével vidéken lép munkába. hogy mit kell vidéki munkahelynek tekinteni, azt a végrehajtási utasítás részletesen szabályozza. nem kaphat ösztöndíj-kiegészítést az olyan hallgató, akinek tanulmányi átlageredménye elégségesre romlik.

az új rendelkezés a középiskolás diákokat is érinti. közülük a jövőben csak annak adható társadalmi tanulmányi ösztöndíj, akinek családjában az egy főre eső havi jövedelem a 800 forintot nem haladja meg. itt az alapösztöndíj egységesen havi 200 forint. a második évfolyamtól fölfelé a kiegészítés a középiskolai tanulóknál az esetben, ha tanulmányi átlaguk 4.5 és 5 között van, 150 forint havonta, ha 3.5 és 4.4 között van, 75 forint havonta. az első évfolyamon az egész tanévben havi 75 forint a középiskolások ösztöndíj-kiegészítése.
/folyt.köv./

8.34/a

- 4 -

me

bb. 8./ több mint tizezer..... folyt. /a

a társadalmi tanulmányi ösztöndíj, amelyet felsőoktatási intézményekben továbbra is csak nappali tagozatos hallgatók kaphatnak, változatlanul a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását hivatott elsősorban segíteni. a társadalmi ösztöndíjasok más ösztöndíjban, vagy rendszeres pénzbeni támogatásban, akár állami, akár társadalmi szervektől, nem részesülhetnek. ők is kaphatnak azonban diákotthoni ellátást, kedvezményes étkeztetést, amiért a többi hallgatóval azonos összegű térítési díjat kötelesek fizetni.

az új rendelkezésben foglaltakat szeptember 1-től visszamenőleg kell alkalmazni a már megkötött társadalmi ösztöndíj-szerződésekre is. a végrehajtási rendelkezés készül, s előreláthatólag október első felében jelenik meg./mti/
--

bb. 9. időszaki elméleti és gyakorlati kérdésekről tárgyal a magyar jogász szövetség 6. kongresszusa

i/bc/hné/a/la

1963. szeptember 19.

a magyar jogász szövetség október 4-től 6-ig hévizen rendezi 6. kongresszusát.

a kongresszu keretében a magyar jogász szövetség kibővített választmányi ülést tart, amelyen többek között előadás hangzik el a magyar jogászok feladatairól az mszmp 8. kongresszusa határozatainak tükrében.

a magyar jogász szövetség szakosztályai több időszaki elméleti és gyakorlati kérdés vitáját tűzik napirendre a kongresszuson. a polgári- és a büntetőjogi szakosztály a jogalkalmazás jogpolitikai kérdéseiről, az államjogi, államigazgatási szakosztály az államigazgatási munka színvonala emelésének eszközeiről és módszereiről, a mezőgazdasági termelőszövetkezeti jogi szakosztály a termelőszövetkezeti jogi kodifikációról, a munkajogi szakosztály a munka díjazásának egyes jogi kérdéseiről rendez vitát. érdekesnek ígérkezik a nemzetközi jogi szakosztályok ülése is, amelyen a nemzetközi kereskedelem szabadsága és a közös piaci cimmal hangzik el referátum. a kongresszuson vitát rendeznek a szállítási szerződésekben érvényesülő gazdaságpolitikai elvekről is. az egyes szakosztályok előadásait és korreferátumait elméleti és gyakorlati szakemberek tartják./mti/

8.47/a

--
- 5 -

me

bb 10. magyar orvosok külföldi kongresszusokon

1 ms/gk szb sr

1963. szeptember 19.

szeptember második felében és októberben számos magyar orvos utazik külföldre, vesz részt jelentős orvostudományi tanácskozáson. ezen a héten moszkvában tartózkodik dr. szántó györgy egyetemi tanár, az országos traumatológiai intézet igazgatója, mint a szovjet traumatológusok kongresszusának magyar részvevője.

rómában két nemzetközi kongresszus is lesz szeptemberben. a szív- és érbetegségek kongresszusán dr. temesvári antal, az országos kardiológiai intézet szívsebészeti osztályának vezetője és dr. gábor györgy, a budapesti 2. számú belklinikai docense képviseli a magyar szakorvosokat. a nemzetközi tbc- és tüdőgyógyász kongresszuson pedig dr. weiszfeiler gyula akadémiai levelező tag, dr. böszörményi miktós, az országos korányi tbc intézet igazgatófőorvosa, dr. schmitzler józsef kossuth-díjas debreceni professzor vesz majd részt.

októberben a várna melletti aranyhomok-parton ül össze a szocialista országok szérumokkal és oltóanyagokkal foglalkozó intézeteinek kongresszusa, amelyen többek között jelen lesz dr. rauss károly kossuth-díjas, a pécsi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetének igazgatója, dr. veres gábor, a humán oltóanyagtermelő és kutató intézet igazgatója és dr. backhausz richárd, az intézet tudományos igazgatója. a szófiai hematológiai kongresszuson dr. düh andrás, az országos vérellátó szolgálat helyettes igazgatója vezeti majd a magyar orvosküldöttséget. a lipcsei belgyógyász- napokon érfal és vérplazma szimpozium lesz, amelyet hematológus nagygyűlés követ. ezen dr. gerő sándor, a 3. számú belklinikai igazgatója is részt vesz több magyar szakemberrel együtt. moszkvában október 7 és 12 között szülész-nőgyógyász kongresszus lesz, amelyre dr. zoltán imre, a budapesti 2. számú nőgyógyászati klinika igazgatója, dr. szontágh ferenc szegedi professzor és dr. győri györgy, az orvostovábbképző intézet szülészeti és nőgyógyászati tanszékének vezetője jelentette be részvételét. október második felében pszichiátriai és neurológiai kongresszust rendeznek drezdában. ide előreláthatólag dr. juhász pál debreceni és dr. nyirő gyula budapesti ideggyógyász professzor utazik el. /mti/

8.55/a

- 6 -

PK

bb 11. elkészült az új budafoki lakótelep első kísérleti lakóházának terve

1 sb/lk szb vg

1963. szeptember 19.

az építésügyi minisztérium budafokon a józsef attila utcával, a vöröshadsereg utjával, a vöröskereszt és a dévény utcával határolt mintegy hét hektáros területre nagy kísérleti lakótelep építését tervezi. a harmadik ötéves terv tömeges lakásépítkezéseinek legjobban megfelelő épületeket kísérletezik ki ezen a lakótelepen. a tipustervező intézet dolgozói készítik a terveket, s az új városrész első lakóházának terveit már átadták.

az új épület tizenegyeleteres lesz és 50 lakásnak ad helyet. ez lesz az első lakóház, amelynek falait állandóan feljebb emelkedő, csuszó zsálaszlat segítségével fogják betonozni. az építésszek újszerű lakásokat terveztek. a konyhát és a fürdőszobát építik majd a lakás közepére. ez lesz a lakás szilárd központja, ugyanis a szobákban már mozgatható, átszerelhető válaszfalakat helyeznek el, hogy minden család a maga igényének legjobban megfelelő méretű háló- és nappali helyiségeket alakíthasson ki. gondoskodtak arról is, hogy ezek az új otthonok már jóval több beépített szekrényt kapjanak, mint az utóbbi években épült lakások. így a leghosszabb válaszfalat teljesen szekrényekből tervezték meg. ebben a csaknem 6 méter hosszú és a padlótól a mennyezetig érő szekrényfalban már bőven jut hely a ruhák, a fehérneműk, s a különböző háztartási tárgyak és gépek tárolására. a célszerűségnek különösen jó példája a kísérleti ház négyszemélyes lakásának konyhája. a főzés, valamint étkezés után a konyha néhány mozdulattal átalakítható és hozzá lehet csatolni a szobához, mert két fala harmonikaszerűen összecusukható. a konyha természetesen modern beépített konyhabutort kap, de két érdekes elemmel gazdagodik, a lakás állandó felszereléséhez tartozó hűtőszekrényvel és a lehajtható asztallappal.

az új lakótelepen egyforma beosztású lakásokat építenek három 11 emeletes házban, csupán az építési anyagokat és a munkamódszert változtatják. az építésszek azt az elgondolást vetették figyelembe, hogy ezekben az új otthonokban lakó családokból a férj és a feleség is dolgozni jár, tehát kevés idejük marad a háztartásra. ezért az építésszek a lakások intézményes ellátását tervezik. külön épületet terveztek a házkezelési igazgatóságnak, amely állandó takarítónői brigáddal, valamint mosodával, műszerész- és ruhajavító műhellyel gondoskodik majd a lakók otthonainak és ruhaneműinek tisztántartásáról, a különböző javítási munkákról.

/folyt.köv./

9.30/a

- 7 -

PK

bb 11. /elkészült az uj... 1. folyt./- szb

éttermet, konyhát, szuperett-áruházat is építenek, hogy a vacsorafőzés gondjaitól megkíméljék a háziasszonyokat és meggyorsítsák a napi fogyasztási cikkek beszerzését. az új lakótelepen még mintegy 450 lakás építését tervezik, s a most elkészült első kivitelezési terv alapján a tavasszal kezdődik meg az építkezés. /mti/

--

bb 12. felépült a budakeszi uton a magyar filmlaboratórium központi épülete

1 sb/lk szb vg

1963. szeptember 19.

a 23-as építőipari vállalat dolgozói a budakeszi uton építik fel a magyar filmlaboratóriumot. évek óta dolgoznak már ezen a munkahelyen, s az idén megkezdték a több mint 100 millió forintos beruházás első létesítményének átadását. befejezték már egy új vízmű és a kazánház építését, s most adják át a legnagyobb egységnek, a központi épületnek utolsó részlegét, a b-jelű épületszárnyat. a fekete-fehér és a színesfilm negatívjainak előkészítését, kidolgozását és sokszorosítását végző laboratóriumoknak, valamint az irodáknak ad helyet ez a majdnem 5000 négyzetméteres alapterületű központi épület. az elkészített filmek megtekintésére 80 személyes házi vetítőt is építettek, a nagy épület egyik szárnyát pedig kísérleti laboratóriummá rendezik be.

a korszerű filmgyártás műszaki követelményeinek megfelelően sok különleges előírást kellett teljesíteni az építőknek. a por és a nagy hőmérsékletingadozás a film-előhívás legnagyobb ellensége. ezért az utcáról beáramló por ellen külföldről hoztak légmentesen záródó ablakokat, a levegő hőmérsékletének szabályozására pedig automatikus klímaberendezést szereltek fel. gondoskodni kellett az épület védelméről is, mert a vegyszerek néhány év alatt szétmarnák a betont. így csaknem 3 millió forintot költöttek arra, hogy savállóvá tegyék a helyiségek padlóját és falait.

a központi épületben most már megkezdődött a laboratóriumi berendezések szerelése. az építők pedig még az év végéig átadják az utolsó két épületet, a kompresszorházat és a garázst. /mti/

--

9.35/a

- 8 -

bb. 13. helyreállították a pécsi zsolnay szobrot

vid/lk/a/szf

1963. szeptember 19.

pécs főutja mentén, a rákóczi és szabadság ut kereszteződésénél emelkedik a város legszebb és legnagyobb szobra, amely zsolnay vilmost, a pécsi porcelángyár alapítóját, az ezon máz világhírű feltalálóját ábrázolja. a zsolnay szobrot 1907-ben állították fel, azóta csak egyszer, a második világháború előtt ujitották ki, javították ki sérüléseit. az időjárás viszontagságai különösen megviselték a kőlépcsőből kiemelkedő s a „ pécsi fazekas,, alakját tartó hat méter magas vörösbarna plutonit talapzatot. a tanács több tízezer forintos anyagi segítségével és a pécsi porcelángyár közreműködésével most helyreállították a szobrot, a legnagyobb problémát a különleges plutonit kerámia lapok pótlása okozta. ennek anyaga is zsolnay vimos egyik épületkerámia találmánya. előállításához annakidején négyféle anyagot használtak, közülük hármat külföldről hoztak.

hosszu kutatás és kísérletezés után a pécsi porcelángyár szakemberei most hazai eredetű tüzálló anyagokból sikerrel elkészítették a cseréire szánt plutonit idomokat. már csak az utolsó simítások vannak hátra a szobron; és rövidesen ismét teljes szépségében pompázik majd a városnak ez a disze. /mti/

--

bb. 15. szakosított mezőgazdasági termelésre térnek át a zalaegerszegi járás szövetkezetei

vid/j/a/ká

1963. szeptember 19.

a zalaegerszegi járás mezőgazdasági szakemberei a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársainak segítségével kidolgozták a járás új termelési rendszerét. a természeti és közgazdasági adottságok figyelembevételével 5 termelési körzetre osztották a járást, s több évi megfigyelés alapján meghatározták, hogy melyik körzetben milyen növényfélések termelése a leggazdaságosabb. a körzetek kialakításával szakosított gazdálkodásra térnek át a termelők. a körzetek: csökkentik a növényfélések számát, az egyes étkezési és ipari növényeket azokba a körzetekbe csoportosítják, ahol legkedvezőbbek a feltételek.

a járás közös gazdaságaiban e tervnek megfelelően módosították a termelési terveket, s az őszi mezőgazdasági munkákat már a szakosított termelési programnak megfelelően végzik. /mti/

--

9.40/a

- 9 -

bb. 14. munkában a hibridüzemek: 3800 vagon hibridkukorica-vetőmagot készítenek elő tavaszra

i/cs/j/a/ká

1963. szeptember 19.

a nyári műszaki karbantartási munkák után az elmúlt napokban megkezdtek a munkát 11 állami gazdaság hibridvetőmag-üzemében: a legkorábbi érésű hibridkukoricák magját most szárítják, osztályozzák, kalibrálják. most már nem is főgnak ki a munkából tavaszig - sorra érnek a korai, a középkorai hibridek, a hazaiak és a külföldiek. az idén 36.000 hold termését dolgozzák fel az üzemekben. ebből 2500 holdnyi a csehszlovákiának, a német demokratikus köztársaságnak, a német szövetségi köztársaságnak és Angliának szerződésre termelt 9 fajta hibridkukorica. a hazai hibrid közül több mint 30 százalékos részarányban szerepel az alföldre kiváló, hosszú tenyészidejű mv-1-es fajta. az ideai hibridmagtermés - a hosszú szárazság ellenére - általában bőségesnek ígérkezik; a szakemberek szerint a hazai igények teljes kielégítésén kívül exportra is jut belőle. az elmúlt évek hibridkukorica vetőmag termése 3200-3300 vagon volt, az ideai termés valószínűleg meghaladja a 3800 vagon is. ebből 2500 vagonnyit használnak fel a hazai termelőüzemek, a felesleget főleg csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba, a német szövetségi köztársaságba és Ausztriába exportálják.

az idén ősszel a cegléd-cifrakerti állami gazdaságban elkészült a 12. hibridüzem, amely novemberben áll munkába, s még a tél folyamán 300-350 vagonnyi hibridmagot készít elő vetésre. a hibridkukorica-magtermés szárításával a tervek szerint december közepéig elkészülnek, februárra pedig az egész magmennyiséget fémzárólják, hogy tavasz érkezévével elindíthassák a termelőüzemekbe./mti/

--

bb. 16. vadrózsatelepek a hortobágyi sziken

vid/j/aká

1963. szeptember 19.

több mint 100 vagon nyers gyógynövényt szállítanak ebben az esztendőben a hortobágyi széli, balmazújvárosi gyógynövény-telepre. a pusztán vadon termő, valamint a környékbeli mezőgazdasági nagyüzemekben kulturában termelt 35féle gyógynövényt dolgozzák fel itt értékes gyógyszeralapanyagokká. jelenleg a csipkebogyó adja a legnagyobb munkát: 40 vagon nyers bogyót magvaznak és szárítanak. az idén csipkebogyóból is jelentős mennyiséget adnak a hortobágyi és környékbeli telepítések. az elmúlt években ugyanis a hortobágyi szikes ösgyepen 37 holdon ültettek vadrózsát, s csipkebokrok kísérik a keleti főcsatorna partját is azokon a részeken, ahol gyengén termő a talaj./mti/

9.47/a

-, -

- 10 -

Re

bb 17. találkozó művészekkel - mit tehet a kisember a békéért - a budapesti népfront bizottság őszi-téli tervei

i di/hné szb sr

1963. szeptember 19.

kidolgozták a budapesti népfront-bizottság őszi-téli terveit. akad bőségesen tennivaló az aktivisták számára. a legkülönbözőbb területek között válogathatnak, s az ismeretterjesztéstől a műszaki kérdésekig egész sor feladat megoldásánál kamatoztathatják segítőkészségüket.

élénk vitákat, alkotó véleménycseréket ígér a soronkövetkező összejövetelek, előadások programja. az elmúlt évek legjobb hagyományait folytatva, a budapesti népfront-bizottság vezetői tovább fűzik azoknak a találkozóknak a láncolatát, amelyeken az értelmiség egy-egy rétegének képviselőivel beszélgetnek a világ dolgairól, s munkaterületük időszerű kérdéseiről. legközelebb a színészeket hívják meg a hazafias népfront országos tanácsának klubjába, majd az orvosokkal ülnek össze. ezenkívül magyar-bolgár pedagógustalálkozót is tervbe vettek.

ezuttal sem hiányoznak az őszi-téli rendezvények közül azok az előadások, amelyeken párt- és állami vezetők tájékoztatják a meghívottakat a politikai, gazdasági, kulturális élet egy-egy időszerű kérdéséről, eseményéről. az idén a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa és Magyarország kapcsolatáról, a békés együttélés politikájáról és megvalósításának problémáiról, - ezen belül a különböző békemozgalmak akciógységéről - valamint a két gazdasági rendszer versenyéről esik majd szó. az előadásokat minden alkalommal vita, véleménycsere követi majd. a budapesti népfront segítőitársai közé tartozó egyetemi tanárok összejövetelén dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, s a budapesti népfront-bizottság alelnöke számol be a magyar parlamenti küldöttség franciaországi utjáról.

a magyar békemozgalom kibontakozásának 15. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeznek, meghívják a békemozgalom első magyar aktivistáit és vezetőit. hozzákezdnek a közelmúltban tartott pedagógus békekonferencia egyik ajánlásának valóra váltásához. a tanácskozás résztvevői kezdeményezték, hogy a következő hónapokban a lélektan, a pszichológia tudományának művelőivel együtt még eredményesebb, nagyobb hatású módszerekkel gazdagítsák az agitáció már jól bevált eszközeit, formáit. ezenkívül közreadnak egy tanulmányt, amely arra a kérdésre válaszol, hogy mit tehet a kisember a békéért. /mti/

--

9.55/a

- 11 -

Re

bb 18. „tüzoltó-jelvények és érmek,, címmel új kiállítást rendeznek a tüzoltó muzeumban

i ol/fm szb fm

1963. szeptember 19.

az októberi muzeumi hónapban „tüzoltó-jelvények és érmek,, címmel új kiállítást nyitnak a tüzoltó muzeumban. mintegy 300 jelvényt és érmet mutatnak be, amelyeket a tüzoltó testületek alapítási évfordulóira, a tagok szolgálati érdemeinek elismeréséül, kiemelkedő események emlékére bocsátottak ki.

a legrégibb érmet 1845-ben verette arad városa. az első szolgálati érmeket 1886 május elsején adományozták az óbudai hajógyári önkéntes tüzoltó egyesület tagjainak, s most ezekből is bemutatnak néhányat. 15 tablón és ugyanannyi vitrinben tüzoltó naggyűlések, a testületi tagok sportteljesítményeinek, szakmai versenyek emlékére kibocsátott jelvényeket és érmeket, továbbá zászlódíszeket, sapkajelvényeket, használati eszközöket és dísz tárgyakat is láthatnak majd az érdeklődők. kiállítják a felszabadulás óta rendszeresített érmek és jelvények egy-egy példányát, többek között a tüzrendészeti érem aranyfokozatát, amelyet emberélet, vagy más rendkívüli érték megmentéséért adományoznak. ujdonság az a többfokozatu jelvény, amelyet a közelmúltban bocsátottak ki az uttorók önkéntes tüzoltó-őrseinek tagjai számára.

a kiállítás érdekessége lesz a nagy külföldi tüzesetek emlékére vert érmek gyűjteménye. többek között bemutatják az 1858-ban leégett frankenstein város háza réztetőzetéből és a frankfurti dóm égése után, 1867-ben a dóm harangjából vert emlékérmeket. /mti/

..

bb 19. jó munkáért kéthetes kirándulás a szovjetunióba

i vid fm szb fm

1963. szeptember 19.

a tiszalöki járás termelészövetkezetei és üzemei november elején husz kisz-fiataalt - jó munkájuk jutalmaként - kéthetes kirándulásra küldenek a szovjetunióba. a fiatalok ellátogatnak moszkvába és leningrádba, s résztvesznek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának ünnepségein. hazatérésük után élménybeszámolókat tartanak a kisz-szervezetekben. /mti/

..

10.00/a

- 12 -

RK

bb 20. elsőbbséget élveznek az alkatrészellátásban és a javításnál a legsürgősebb szállításokat végző teherautók - az autójavító vállalatoknál a szakmunkáshiány nehezíti az átállást a második műszakra

i/hbj/sze/a/hk

1963. szeptember 19.

most, amikor rendkívül megnövekedtek a szállítási feladatok, sok teherautó áll alkatrész hiány miatt. ennek okairól, s az alkatrészellátás helyzetéről a kpm autófenntartó ipari tröszt-nél a következőket mondták:

- a fuvarigények a vártnál nagyobbak, tehát a tehergépkocsikat a szokottnál is jobban kihasználják a vállalatok, nem forog elő, ami régebben megtörtént, hogy fuvarhiány miatt álltak a gépkocsik. közben, éppen mert megnöttek a szállítási feladatok, terveink felül mintegy ezer gépkocsit vásároltunk. mindennek következtében sokkal több alkatrészt van szükség. viszont - mivel nem számolhattunk a tehergépkocsipark ilyenirányu igénybevételeivel, s a kocsipark ilyen arányu számszerű emelkedésével - a múlt évben óvatosabban rendeltünk alkatrészt a hazai és a külföldi iparnál. a hazai és a külföldi ipar azonban nem is tudta volna vállalni a lényegesen nagyobb többletrendelést kapacitáshiány miatt. sajnos, készletekkel sem rendelkezünk, tehát az autoker nem tudja „raktárból,, pótolni a hiányt. a megnövekedett alkatrészigényt tehát nem tudjuk teljes egészében kielégíteni. most az a legfontosabb, hogy a meglévő készletekkel helyesen gazdálkodjunk.

- ennek érdekében megtörténtek a szükséges intézkedések. operatív bizottság dönti el, hogy hova kell elsősorban juttatni a „hiány,,-pótalkatrészeket. elsőbbséget élveznek azok a tehergépkocsik, amelyek a népgazdasági terv teljesítése, a lakosság ellátása szempontjából fontos termékeket szállítanak. természetesen az egyéb igényeket is folyamatosan igyekeznek kielégíteni. a mostani nehézségek arra intenek, hogy sürgősen javítani kell az alkatrészellátáson. intézkedtek, hogy a hazai alkatrészgyártó vállalatok a lehető leggyorsabban növeljék kapacitásukat.

a javítás meggyorsítására több autójavító üzemmél bevezették a második műszakot. így például debrecenben, szegeden, szombathelyen. a budapesti autójavító vállalatoknál a létszámhiány nehezíti az áttérést a második műszakra. hiába emelték fel a létszámkeretet, ezek az autójavító vállalatok nem tudnak felvenni új szakmunkásokat mert nincs jelentkező. a 6-os vállalatnál például 90-100 szakmunkás hiányzik. ezen azzal szeretnének segíteni, hogy segéd munkásokat képeznek át, s szakmunkásképző tanfolyamokat indítanak a fiatalok részére. mindenesetre az eddig hozott intézkedések nyomán már javult valamit a teherautók javításának „átfutási ideje,,.

meggyorsítják az alkatrészek felújítását is és a fődarabcsereit. a legsürgősebb szállítási feladatokban részvevő kocsi soronkívül kápnak fődarabokat, hogy lehetőleg minél kevesebb kocsi álljon, nehogy az alkatrészhiányt nagyon megérezze a szállítás. /mti/

10.10/au

- 13 -

RK

bb 21. elektroakusztikai tanulóasztal a nagyothalló
gyerekek csoportos oktatására

1 kf/kf szb vg

1963. szeptember 19.

az elektromos ktsz olyan elektroakusztikai berendezést készített, amely elősegíti a rosszul halló gyerekek oktatását. az elektroakusztikai tanuló asztal a nagyothalló gyerekek dohány utcai iskolájában működik.

a berendezés egy nagy ovális asztalból és egy „vezérlő” pultból áll. a 12 részre osztott asztalon - amely egyszerre 12 gyerek tanítását teszi lehetővé - minden gyerek előtt nyakba is akasztható kis mikrofon áll, amely a felelésre szolgál. minden gyerek asztalrészébe erősített szereltek fel, amelyhez fejhallgató csatlakozik. a pedagógus asztalánál valamennyi gyerek mikrofonját tudja kezelni. az asztalba ezenkívül lemezjátszót és magnetofont is építettek. ezek a tanár segédeszközei a gyakorlatához, a ritmusérzék kialakításához, a helyes beszéd oktatásához. a magnetofon segítségével ismerik meg a gyerekek azokat a hangokat - például a madár csicsergést - amelyek természetes uton nem jutnak a fülükbe.

a kitűnő hangminőségű elektroakusztikai berendezés a nagyothalló gyerekek számára előbbé teszi a hangokat, használatával elérhető, hogy az átlagos beszédet megközelítő hangon, kiejtés-sel, szájmozgással torzítás nélkül tanuljanak meg beszélni.

az új berendezés a tanév végén a gyerekekkel együtt vizsgálják majd, s amennyiben beválik az 1965. végére felépülő nagyothallók intézetének valamennyi tantermét ilyenekkel szerelik fel. /mti/

--

bb 23. egykilós szőlőfürtök felgyőn

vid j szb ká

1963. szeptember 19.

csongrádban, a felgyői állami gazdaság 22 holdas csemege-szőlőtelepén rekordtermést szüretelnek. a fiatal, hétéves telepítésű tőkék roskadoznak a hatalmas fürtöktől. az eddig betakarított három hold termésének lemérése után megállapították, hogy az átlaghozam eléri a 140 mázsát. vannak olyan fürtök, amelyeknek súlya több mint egy kiló. bár a minőség az idén a sok eső miatt valamivel gyengébb, mint más években, mégis szép, egészséges fürtök kerülnek ki a nagyüzemi szőlőskertből. a sérült apró bogókat ollóval távolítják el. /mti/

--

10.20/a

- 14 -

PK

bb 24. szervezett gondoskodás félmillió budapesti nődolgozó-
ról munkapszichológiai vizsgálatok több üzemben

1 hi/lk szb sr

1963. szeptember 19.

budapesten mintegy félmillió dolgozó nő ügyes-bajos gondjaival foglalkoznak a szakszervezeti nőbizottságok. munkájuk tapasztalatait összegezte legutóbb a szakszervezetek budapesti tanácsa, s megjelölte a további tennivalókat.

az elmúlt esztendő egyik legfőbb tanulsága a szakszervezetek számára, hogy mindenekelőtt a termelő munka mellett különböző tanulmányokat folytató nőknek nyújtsanak hathatós segítséget. megszívlelendő ugyanis a statisztikának az a számadata, amely szerint a fővárosban minden száz munkásnő közül csak huszonnéval valamilyen szakképzettsége. legnagyobb részét ennek tulajdonítják, hogy feltűnően kevés azoknak a nődolgozóknak a száma, akik a maguk munkáját ujitással, ésszerűsítéssel igyekeznek megkönnyíteni. a rendelkezésre álló legutóbbi félévi statisztika szerint a több mint 67 000 ujitó és ésszerűsítő dolgozó között a nők száma alig több négyezernél. a budapesti textilüzemekben, ahol döntő többségben nők dolgoznak, a tavaly beadott összes ujitást figyelembe véve, mindössze 8,8 százalékos arányszámmal szerepelnek a nők.

egyes szakszervezetek követésre méltóan segítik a nőket a továbbtanulásban. az építőiparban például a dolgozó nők 25 százaléka vesz részt szervezett szakmai oktatásban. a helyiiparban foglalkoztatott nőknek több mint a fele látogatja a továbbképző tanfolyamokat, s ugyanilyen arányban bővíti ismereteiket a közhivatalok nődolgozóit is. a szakszervezeti bizottságok a gazdasági vezetéssel közösen előkészítik tanfolyamokat tartanak, megszervezik a korrepetálást, üzemekbe kihelyezett iskolákat, a műszakhoz igazodó tanfolyamokat indítanak.

néhány iparágban a dolgozó nők egészségének védelmére figyelemre méltó kísérletek kezdődtek. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége - a nők gyakori idegbetegségének okait kutatva - munkapszichológiai vizsgálatot folytatott több üzemben. kiderítették például, hogy a műhely zaja, az ottani belső szervezetlenség, s nem utolsósorban az egyedülálló és a sokgyermekes nők családi gondjai idézik elő leginkább az idegkimerülést. mindezek ismeretében több intézkedést tettek a nők munkakörülményeinek javítására. az ilyen és más jellegű betegségek megelőzését szolgálja a széles körben megszervezett felvilágosítás is. a nőbizottságok az üzemorvosokkal közösen előadásorozatokat rendeznek a szakmai betegségek megelőzéséről, az egészséges életmódról, a helyes táplálkozásról. /mti/

--

10.25/a

- 15 -

PK

bb 22. ötszáz lakásba vezetik be az idén a földgázt a tiszaszederkényi újvárosban

vid lk szb szf

1963. szeptember 19.

Borsod megyében, a tiszaszederkényi újvárosban már több mint ezer lakás készült el. A megyei tanács elhatározta, hogy nagyobb részt kétszobás összkomfortos otthonok kényelmesebbé tételére az új városba bevezetik a gázt, mégpedig a romániából a tiszai vegyikombinátna távvezetéken érkező nagykalóriájú földgáz felhasználásával. A gázhálózat megépítésével a csatorna és vízvezeték-szerelő vállalatot bízták meg, a fontos munkát azonban munkaerőhiány miatt nem tudták megkezdeni. A város lakossága a vállalat segítségére sietett. A lakosok vállalták, hogy a csővezeték lefektetéséhez szükséges árokásásnál 11 ezer órát dolgoznak, a kitermeléséhez már hozzáfogtak. A társadalmi mozgalomba a város lakói kívül bekapcsolódtak a tiszai vegyikombinát építői és a tiszapalkonyai hőerőmű dolgozói is. A hét közepéig több mint 350 lakás gázellátásához ásták ki az árkot. Most már lehetővé vált, hogy a csatorna- és vízvezeték-szerelő vállalat brigádjai megkezdjék a csővezetékek építését.

A számítások szerint a lakosság összefogásával az év végéig csaknem 500 lakásba vezetik be a jó minőségű és olcsó tüzelőanyagot. A gázt - mivel a város gázfogadó állomásának építéséhez csak a jövő évben fognak hozzá - egyelőre szabályozó és nyomáscsökkentő berendezések közbeiktatásával a tvk gázüzeméből továbbítják majd az újváros lakásaiba. /mti/

--

bb 25. könyv jelenik meg karcag történetéről

vid fm/tné szb fm

1963. szeptember 19.

Szűcs Sándor, a karcagi Györfly István nagykun múzeum igazgatója, a nagykunok és a sárrét neves néprajzkutatója feldolgozza az ősi karcag város történeti emlékeit. Művében az 1600-as évektől napjainkig ismerteti a kuntelepülés történelmi sorsfordulóit. Levéltári adatok, népi hagyományok alapján részletesen leírja a tatárjárás, a török hódoltság pusztításait, az 1800-as nagy tűzvészt, amikor a város nagyrésze tűz martaléka lett. Foglalkozik könyvében az ismétlődő árvizek következményeivel, a vízenyős, mocsaras területek szabályozásával. A múlt keserű emlékeit felidézve tárgyalja a jászkunság eladásának történetét és az azt követő redemptiót, amely földönfutóvá tette a nagykunok parasztokat.

A most készülő utolsó rész szemlélteti a karcagi parasztság megváltozott életkörülményeit, a termelőszövetkezeti mozgalom kialakulását és gyorsütemű fejlődését. A „karcag város történeti emlékei és hagyományai” című könyv előreláthatóan az év végére készül el. /mti/

--

10.32/a

- 16 -

mti

bb 27. sokszorosan megtérülnek a külföldi tanulmányutak költségei a vörös csillag traktorgyárban

1 sl/lk szb vg

1963. szeptember 19.

A világszínvonalra emelkedő magyar traktorgyártás elsősorban az új technológiák gyors alkalmazásának köszönheti fejlődését. A vörös csillag traktorgyár műszaki vezetői külföldi látogatásokról is rendszerint értékes tapasztalatokkal térnek haza, s az új módszerek alkalmazásával a tanulmányutak költségeinek mintegy tizszeresét takarítják meg évente. Az idén több mint egymillió forinttal csökkentik a gyár költségeit a baráti országokból „importált”, új technológiák, gyártást újítások.

A kgst országok szakembereiből alakult nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési bizottságok lehetővé teszik, hogy a traktorgyártás új eredményeit is a helyszínen tanulmányozzák mérnökeink, technológusaink. Az utóbbi években a vörös csillag traktorgyár műszaki dolgozói eljutottak Moszkvába, Berlinbe, Bukarestbe, Varsóba, Prágába tanulmányozták a harkovi, a brassói és a freibergi traktorgyár munkáját, s a legjobb módszereket azóta a vörös csillag traktorgyárban is bevezették. A szerelvényekben cseh-szlovák tapasztalatok alapján sűrített levegővel működő kéziszerszámok egész sorozatát helyezték üzembe, segítségükkel meggyorsult a menetfurás, a csavarozás, s évente több mint 4000 munkaórát takarítanak meg. Sárdi Sándor üzemmérnök a Moszkvában megismert hidraulikus berendezéseket honosította meg Magyarországon, míg Duska János és Szécsi Károly a harkovi traktorgyárban tanultak alapján közreműködött a szállítás korszerűsítésében. Javaslatukra villás emelőtargoncákat, rakodólapokat helyeztek üzembe a fizikai munka könnyítésére, a raktárakban pedig ugynevezett variaállványokat rendszeresítették, s ezzel áttekinthetőbbé vált a szerszámok, alkatrészek tárolása.

A külföldről átvett új módszerek a vörös csillag traktorgyárból sok esetben más országokba is eljutnak. Székely László, a gyár főmérnöke a szovjetunióból olyan új eljárást hozott, amely többszörösére növeli a traktorok lánctalpának élettartamát. Amíg Magyarországon készültek lánctalpas traktorok, évente mintegy 20 millió forintot takarított meg az ország a korszerű eljárás segítségével. Hazánkban ezentúl a d-4-k típusu négykerék-meghajtású

traktor készül, a lánctalpasok gyártása más kgst országokba kerül. A gyártási tapasztalatainkkal együtt a lánctalpak előállításának rendkívül gazdaságos új módszerét is átadtuk az érdeelt baráti államoknak. /mti/

--

10.40/a

- 17 -

11.40

mti

bb 26. augusztus 20. óta 25 000-en keresték fel a szombathelyi új művelődési és sportházat

i vid fm szb fm

1963. szeptember 19.

az augusztus 20-án felavatott szombathelyi művelődési és sportházat eddig mintegy 25 000-en látogatták. az érdeklődők között számos külföldi is megtekintette az új létesítményt.

a művelődési palota az őszi és téli hónapokban gazdag programmal várja látogatóit. többek között előadást tart itt a pécsi balettegyüttes, a nemzeti színház, az állami operaház, a petőfi színház, a vidám színpad és a győri kiscfaludy színház társulata. az október 19-i országos dalostalálkozón 3000 énekest lát vendégül a művelődési és sportház. két tánczenesi műsor és a lengyel televízió revüegyüttesének fellépése is szerepel a programban. /mti/

--

bb 30. természetátalakító munka kiskunsági homokon - újabb 14 000 hold szőlő és gyümölcsös telepítésére készülnek Bács megyében

vid j szb ká

1963. szeptember 19.

a duna-tisza között, ahol országosan a legnagyobb arányú szőlő- és gyümölcsstelepítés indult, az ősszel folytatják a nagyüzemi ültetvények kialakítását. a már harmadik éve tartó természetátalakító munka eredményeként új képet öltött a kiskunsági homokhátság buckás, terméketlen vidéke. csaknem 20 000 holdon fejlődnek az új nagyüzemi szőlősök, gyümölcsösök. a fiatal telepítések, amelyek általában jól megeredtek és szépen fejlődnek, igen látványosak. a széles sorok között sokszáz kilométer hosszan messzire zöldellnek a homokvédő rozsszőnyegek. az új telepítések gondozása mellett szerte a megyében készülnek az újabb ültetésekre. az állam és a termelészövetkezeti gazdaságok az ősszel és a jövő év tavaszán ismét 14 000 holdat ültetnek be szőlővel és gyümölcsfával. a kijelölt területek nagyrésze már készen várja a telepítőket. a termelészövetkezetekben az elmúlt hetekben szemléken ellenőrizték az előkészületeket, s ahol arra szükség volt, nyomban intézkedtek a munkák meggyorsításáról. megállapították például, hogy a folyamatos forgatást hátráltatja a talajegyengető gépek hiánya. felkeresték a szomszédos megyék talajjavító vállalatait, ahonnan rövidesen megérkeznek a kisegítő talajgyaluk. /mti/

--

10.48/a

- 18 -

11.45

MB

eb 28. korszerű tojóházak a borsodi falvakban

vid te szb szf

1963. szeptember 19.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói szikszó, halma, forró, sajtóvámos és edelény község közös gazdaságaiban öt-ezer és tízezer férőhelyes tojóházakat építenek. a munkákat megnehezítette, hogy a gazdasági épületek tetőszerkezetét menetközben kellett áttervezni és emiatt csaknem két hónap kiesett a termelésből. a jelentős elmaradás pótlására a műszakiak intézkedési tervet készítettek, a dolgozók pedig versenyt indítottak. a jó szervezés és az építők odaadó munkájának az eredménye, hogy a határidő előtt tíz nappal a forrói, szikszói és halmai község gazdaságokban elkészült az ötezer férőhelyes tojóház. további két, tízezer férőhelyes tojóházat november végére építenek fel az edelényi és a sajtóvámosi termelészövetkezetben. /mti/

--

bb 32. huszmilliót fordítanak a régi bányásztelepek csatorna- és vízhálózatának korszerűsítésére Nógrádban

vid te szb szf

1963. szeptember 19.

salgótarján és környéke régi - csaknem egy évszázados - bányász lakótelepei nemrég kerültek a tanácsok kezelésébe. az elhanyagolt utak, víz- és csatornahálózat, a hiányos üzlethálózat, a kiegészítésre szoruló köztisztasági és egészségügyi ellátás nagy feladatok elé állítja most a tanácsokat. csupán salgótarjánban háromezerkétszázzal emelkedett a múlt évhez képest a városi ingatlankezelő vállalat bérleményeinek száma.

a nógrád megyei tanács végrehajtóbizottságának építés-közlekedési és vízügyi osztálya tervet dolgozott ki a régi bányásztelepek kommunális ellátásának javítására, a lakóépületek tatarozására, közművesítésének felújítására. különösen nagy munkát jelent a következő években a települések csatorna- és vízhálózatának felújítása. erre a megyei víz- és csatornamű vállalat huszmillió forintot költ a következő hét év alatt. hálózatbővítés és vízműépítés is lesz négy és félmillió költséggel. /mti/

--

10.55/a

- 19 -

MB

bb 29. az új fűtési idényre négyszáz lakást kapcsolnak be a távfűtésbe pécssett

vid te szb szf

1963. szeptember 19.

a pécsi gáz- és hőszolgáltató vállalat négyszáz újabb lakást, egy 24 tantermes iskolát és a textilraktár újabb épület-tömbjeit kapcsolja be a pécsi hőerőműből kiinduló távfűtőhálózatba. a távfűtésben részesülő újabb lakások zöme - köztük két hétemeletes lakóépület - pécs nyugati városrészében van.

megkezdtek az új pécsi egyetemi városrészhez vivő távfűtési gerincvezeték építését is. a vezetéket még a tél beállta előtt üzembehelyezik, hogy az épülő kilencemeletes klinikai tömb fedél alá került fűtött helyiségekben elkezdhessék a belső építési ipari és szakipari munkákat. hasonló célból minél előbb bekapcsolják a távfűtésbe az építőipari munkások számára készülő munkásszállást is. /mti/

--

bb 34. mitől válik „cseppkőbarlanggá”, az olajtüzelésű kazánok tüzttere? - alumíniumoxidos bevonatu samott-téglák kazánvédelemre

vid te szb szf

1963. szeptember 19.

az olajtüzelésű kazánoknál rendszeresen előfordul, hogy a tüztérben levő hőszigetelő fal rövid használat után felmondja a szolgálatot. a szigetelőként alkalmazott samott-tégla sor valószínűleg felolvad a nagy hőmérsékleten, új alakot vesz fel. az el-kocsonyásodó téglafalazat a jellegzetes formájú cseppkőbarlanghoz teszi hasonlóvá a kazánok belsejét. ilyenkor természetesen nyomban lebontják és újjal cserélik ki a szigetelő réteget.

a veszprémi nehézipari kutató intézet mérnökei régóta foglalkoztatja a falazatok különös pusztulása. méréseikkel bizonyították, hogy a fűtőolajban levő különleges anyag okozza a „cseppkővesedést”, s említt az anyag hőállósága rövid idő alatt felére csökken.

a baj okának megtalálása után keresni kezdték a védekezés módját. a legújabb módszer szerint nem a zavaró vegyületet távolítják el a fűtőolajból, hanem megfelelő eljárással a samottot teszik közömbössé a „támadással”, szemben. a kutatók a téglák felületét alumíniumporral szórták be és nagy hőfokon, hevítés-sel ráégették a könnyűfémport. az így alakult alumíniumoxidos vékony bevonat ellenállóvá teszi a szigetelőanyagot, a lélettartamát tízszeresére növeli. ellenállóképessége hasonlóvá válik a drágán beszerezhető korundéhoz.

az újfajta samott-téglák kísérleti gyártása sikerrel berfejeződött. /mti/

11.00/a

--

- 20 -

11.45

PK

bb 31. ötmillió forint értékű társadalmi munka baranyában

vid fm/tné szb fm

1963. szeptember 19.

baranyában - pécssett is beleértve - az idén 53 millió forintot irányoztak elő községfejlesztési célokra, törpevízművek, iskolák, művelődési házak, orvosi rendelők, utak, járdák építésére. a község érdekeit szolgáló építkezéseket a lakosság jelentős társadalmi munkával támogatja. mohácson például a parkosításhoz, két új művelődési ház, egy iskola, a strandfürdő, a csónakház építéséhez nyújtott társadalmi munka értéke már eddig meghaladja a félmillió forintot. hetvehelyen 750 forint, pellérdén 158 forint, szökéden 266, királyegyházán 172 forint az egy lakosra jutó munka értéke. szentlőrincen másfél kilométer utat, strandfürdőt és ennek szomszédságában tenispályát, játszótérrel, kézi- és röplabdapályát, tekepályát, továbbá bölcsődét építettek; az ehhez adott társadalmi munka értéke ugyancsak meghaladja a félmillió forintot. a község belterületén lefedték az árkokat és fölájuk virágoskerteket telepítettek. szalatnokon a község minden lakosa több napot dolgozott a bekötőút építésén. szalántán a népfrentbizottsági tagok kezdeményezésére művelődési ház építését határozták el. regenyén a népfrentbizottság javaslatára ugyancsak művelődési ház építését kezdték el. magyarólyban a népfrent kezdeményezésére napközis otthonnal bővítették az általános iskola felső tagozatának kollégiumát, amelyben három környező község kisdíákjai laknak. a megye kilenc községében készül ebben az évben törpevízmű: ennek földmunkáit mindenütt ingyenesen végzik.

a hazafias népfrent baranya megyei bizottságának 170 tagu műszaki akciógárdája negyven nagyobb létesítmény tervét készítette el. a vízügyi igazgatóság 14 tagu munkacsoportja az orfűi völgyben megépülő 117 holdas mesterséges tó terveit szerkesztette; a tó építését októberben kezdik meg.

az 1963. évi 53 millió forintos községfejlesztési alaphoz baranyában szeptember elejéig 30 millió forintot használtak fel, és a lakosság ehhez összesen ötmillió forintot érő társadalmi munkát adott. /mti/

--

11.07/a

- 21 -

11.40

PK

bb 33. építkeznek a cigánycsaládok bács megyében

vid fm/tné szb fm

1963. szeptember 19.

az idén megkezdtek a bács megyében a legnagyobb cigánytelepülések felszámolását. sükösd községben a helyi tanács ingyenesen juttat telkeket az építkezni szándékozó cigányoknak. a régi, egészségtelen putri-telep a teljes felszámolásig ivóvizet és járdát kapott. a megye egyik legnagyobb cigánytelepülése is rövidesen eltűnik kiskunfélegyházán. a jelenleg itt élő 89 család mindegyike új házat épít. a városi tanács nagymennyiségű bontott anyagot, s a községfejlesztési alapból jelentős összeget biztosított erre a célra. a félegyházi cigányok egyrésze télre már új otthonba költözhet. ugyancsak elkezdődött a cigánytelepülés felszámolása a megye székegyháza, kecskeméti is. /mti/

bb 35. a mütex háziipari termelészövetkezet bemutatta legújabb kerámia disztárgyait a kereskedelemnek

t tó/j-lm h

1963. szeptember 19.

a műanyag és textilfeldolgozó háziipari termelészövetkezet szeptember 19-én, 20-án és 21-én mutatja be legújabb kerámia disztárgyait és bizsujait a kereskedelemnek. katona józsef utcai kiállítótermében. a kereskedelem szakemberei a kiállított tárgyakból rendelhetnek a szövetkezettől. körülbelül 40 újfajta kerámia-gyöngysor és mintegy 100 kerámia-gomb között válogathatnak a szakemberek. valamennyi alkalmazkodik a divathoz. legújabb kerámia divattárgy a pénzérem láncon - görög pénz és magyar tallér - és igen tetszetős az új, úgynevezett twiszt-medálók. a divatban ismét tért hódít a golyó- és kavicsgomb, amelyekből sokfélével mutatnak be a kereskedelemnek.

az ajándékozási cikkek közül a legújabbak a fali maszkok, elsősorban modern lakószobák díszítésére. igen sok újvonalú kerámiavázát, asztali lámpát, kávékészletet, disztányért állítottak ki. a kerámia-tárgyak színezésében a vörös, valamint a vörös és fekete kombinációja uralkodik és igen sok a mattmázás megoldás. /mti/

bb 36. magyarországra érkezett az iráni gazdasági miniszter

k sl-lm te

1963. szeptember 19.

dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter meghívására budapestre érkezett dr. a. alikhani iráni gazdasági miniszter. a minisztert a déli pályaudvaron dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. ujházi lászló, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, dr. rédei jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. a miniszter magyarországi tartózkodása során megtekint néhány üzemet és megbeszéléseket folytat magyar gazdasági szervekkel. /mti/

11.20/a

- 22 -

1145

KA

bb 37. megkezdődtek keszthelyen a georgikon-napok

vid gk-lm ká

1963. szeptember 19.

európa első mezőgazdasági főiskolája, a 166 évvel ezelőtt alapított keszthelyi georgikon emlékére szeptember 19-től 21-ig georgikon-napokat rendez a keszthelyi agrártudományi főiskola, a földművelésügyi minisztérium, a tit, a medosz és több más szerv. a hagyományos ünnepséget a főiskola dísztermében nyitották meg. a megnyitón részt vettek a földművelésügyi minisztérium, a medosz, az agrártudományi egyesület képviselői, 30 neves külföldi tudós és az ország mintegy 400 legismertebb kutatója, mezőgazdasági szakembere.

dr. belák sándor, a keszthelyi agrártudományi főiskola rektora üdvözölte a megjelenteket. megköszönte kormányzatunknak és a földművelésügyi minisztériumnak, hogy több figyelmet és főiskolával egyidejűleg a nagy múltú keszthelyi főiskolának is rektori láncot adományozott. a rektori lánc fő díszje az eredeti, úgynevezett numisma oeconomica-t. ezt a jelvényt festetics györgy, az iskola alapítója veretette és 1801 augusztus 23-tól kezdődően a kiemelkedő eredménnyel végző hallgatóknak adományozták. a georgikon-ünnepség témáját és programját úgy választották meg - mondotta a rektor, hogy a nemzetközi vonatkozásban is időszerű problémákkal foglalkozzék. a fő téma: a mezőgazdaság feladatai az élelmiszeripar fejlődésében. a részletkérdéseket a kutatók és a szakemberek öt szekcióban vitatják meg.

a megjelent külföldi tudósok részéről dr. wilhelm rudolf, a kölni max planck kutató intézet állattenyésztési osztályának igazgatója üdvözölte a mezőgazdasági kutatók nagy seregszemléjét, majd felolvasták a neves külföldi tudósok üdvözlő táviratait.

a georgikon-napok első vitaindító előadását dr. láng géza, a mezőgazdasági tudományok doktora, rektorhelyettes tartotta. /mti/

12.20/a

- 23 -

KA

bb 38. korszerű üzletház épül salgótarján központjában, új üzletek nyílnak a város peremén - a kereskedelmi hálózat fejlesztéséről tárgyalt salgótarján város tanácsa

vid fm/tné szb fm

1963. szeptember 19.

salgótarján város tanács csütörtöki ülésén többek között a város kereskedelmi hálózatának fejlesztéséről tárgyalt. a második öt éves terv végéig ugyanis a szanált régi utcásorok helyén nagyjából kialakul a város új központja. építésének utolsó szakaszához ért a kilencemeletes szálloda. jövő évben átadásra kerül a 650 személyes színházteremmel ellátott modern művelődési palota és a szomszédságában épülő nyolcemeletes, összesen 192 lakásos, központi fűtéssel ellátott lakóépület is. az új városközpontban a korszerűtlen boltok helyén egyemeletes modern üzletház építéséről hozott határozatot a városi tanács. ezt az öt éves terv utolsó esztendejében adják át rendelkezésére.

ezzel párhuzamosan a peremvárosrészek üzlethálózatának további fejlesztéséről, korszerűsítéséről is intézkedik a tanács. a zagyvápálfalvi városrészben, a béke-telepen és a karancs uton ételkészítőüzletet, a béke és a ferenc-telepen vendéglátóüzemet létesítenek a következő két évben. a megyei tanács székháza mögötti hegyoldalon - a salgótarjániak kedvenc hétvégi kirándulóhelyén rövidesen kisvendéglő építését kezdik meg. a gyárak környékén levő ételkészítőüzleteket is bővítik és korszerűsítik.
/mt1/

--

bb 39. a „magyar népművészet”, című kiállítást

k fm szb fm

1963. szeptember 19.

szeptember 20-tól hétköznapokon 9-től 19 óráig tartják nyitva. az iskolai-csoportok - a torlódás elkerülése végett - látogatóikat előre jelentsék be a muzeumi ismeretterjesztő központ propaganda osztályán /budapest, 5. kerület józsef nádor tér 7. / /mt1/

--

12.55/a

- 24 -

KE

bb 40. időjárásjelentés

tm szb

1963. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 19-én, csütörtökön 13 órakor:

keleti szél

észak-európában és a földközi tenger nyugati medencéjének környékén változékony, szeles az idő. ugyanakkor franciaországtól közép-európán keresztül egészen a dél-uralig húzódó területcsávban már több nap óta a csendes, nyugodt időjárást biztosító anticiklon helyezkedik el. a legújabb időjárási táviratok feldolgozása azonban azt mutatja, hogy ez utóbbi hatás fokozatosan gyengül és egyre kisebb területre szorul össze az európa két szélső részén lezajlott gyors folyamatok terjeszkedése miatt. hazánkban tegnap csak kevés fátyolfelhő borította az égboltot, és esőt sehonnan sem jelentettek. a nap 8-11 órán keresztül sütött, helyenként reggeli köd képződött. a hőmérséklet napközben 26-31 fokig emelkedett, ma hajnalban 9-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte kissé felhős, de száraz volt az idő.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 20.4 fok volt, 4.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzat. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 20 fok.

várható időjárás péntek estig:

kissé felhősebb idő, még legfeljebb csak elszórtan esővel. mérsékelt, időnként élénkebb keleti szél. a nappali felmelegedés valamivel gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 23-26 fok között.

a duna vízállása ma reggel 246 centiméter. /mt1/

--

bb 41. megállapították a vágott jérce és a pulyka fogyasztói árát

i n. j. /tr szb ká

1963. szeptember 19.

a nagyvásártelepre csütörtökön 83 vagon és 214 tehergépkocsis áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 19 vagon étkezési burgonya, 9 vagon fejeskáposzta, egy vagon pirókáposzta, egy vagon kelkáposzta, egy vagon vegyes zöldség, öt vagon zöldség és fehérpaprika, egy vagon paradicsom, két vagon sárgarépa, két vagon gyökérzöldség, két vagon főzőtök, öt vagon vegyes gyümölcs, 12 vagon alma, két vagon körte, 7 vagon szilva, 9 vagon szőlő, két vagon tojás és három vagon citrom.

/tolyt.köv./
14.05/a

- 25 -

KE

sp 41. /megállapították... 1. folyt./- szb

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata megállapította a vágott jérce és a pulyka fogyasztói árát. a mellett kilónként 37, a hátat combbal 36, az aprólékot 14, a májat szívvel 25 forintért hozta forgalomba. az őszi zöldségsorsót kilónként 6, a fejtőbabot 9.80, a gyökérzöldséget 3-3.80, a sárgarépát 1.60-2, a fejeskáposztát 1.30, a kelkáposztát 2-2.40 forintért árusították. /mti/

.-.

bb 42. százhusz koncert a peremkerületekben - csaknem 800 hallgató egy-egy hangversenyen

i hi/lk szb sr

1963. szeptember 19.

csütörtökön az egressy klubban ismertették a szot zenei kör-műsor keretében az elmúlt népművelési idényben lezajlott hangversenysorozatok eredményeit és az új évad zenei programját.

a dolgozók zenei nevelését szolgáló akció öt évvel ezelőtt - legyen a zene mindenkié jelszóval - indult el a peremvárosi művelődési házakban, a szabadtéri színpadokon és a munkásszállásokon. azóta mintegy 600 koncertet tartottak, több százezer hallgató előtt. különösen sikeres volt a most zárult évad: a 104 hangversenyre mintegy 80 ezren vettek részt. ez annyit jelent, hogy egy-egy koncertet - beleszámítva a nyári szabadtéri előadásokat is - átlagosan csaknem 800-an hallgattak meg.

a szakszervezeti szimfonikus zenekarok ezt a szép kezdeményezést tovább folytatják, s a jövő év szeptemberéig újabb 120 hangversenyen ismertetik meg a peremkerületek munkásközönségével a zeneirodalom legszebb alkotásait. a részvevő 9 szimfonikus együttes programjában szereplő műsортipusok: opera-est, baráti népek zenéje, szimfonikus est, vígoperák, balett- és szerenád-est, klasszikus operett-estek.

az eddigi tapasztalatok alapján a hangversenyeket a lehetőség szerint sorozatszerűen rendezik. az ilyen helyeken ugyanis csakhamar kialakul a zenéhez értő közönség, létrejön a zenebarátok köre, s így a közönség szélesebb rétegeinek hozzáértő véleménye helyes irányban befolyásolja a művelődési házak zenei műsorszerkeztését.

/folyt.köv./

14.25/a

- 26 -

re

bb 42. /százhusz koncert... 1. folyt./- szb

sorozatban és bérletszerűen rendezi előadásait a többi között az óbudai józsef attila művelődési otthon, amelynek koncertjein eddig is minden egyes esetben megtelt a nézőtér. pestimrén is bérletes hangversenysorozatokot hirdetnek meg. kispesten együttműködik a két nagy kulturális intézmény: a vörös csillag traktorgyár művelődési háza és a wekerle-telepi művelődési színpad az új idényben tíz hangversenyt rendez bérletes sorozatban.

a munkásszállókat is bekapcsolják a zenei körműsorba. a csepeli munkásszállóban évente 4-5 koncertet tartanak, az üllői uti nagyobb szálláshelyeken rendszeresen lesznek kórushangversenyek is. /mti/

.-.

bb 43. megkezdődött a nagyszüret a kiskunsági szőlőkben

vid j-lm ká

1963. szeptember 19.

elérkezett a szüret ideje bács megyében. a nagy kiterjedésű szőlősökben - a szokottnál jóval korábban - már mindenütt szedik, préselik a gazdag termést. a meleg, napsütéses időben még mindig édesedik a szőlő, de az esőzések után megrepedt szemek gyors romlása miatt nem lehet várni a szürettel. leginkább a kadarka szedése sürget. ennél a máskor szokásos színesítő erjesztést is el kell hagyni a jó íz, zamat megőrzése végett. a bajai állami gazdaságban, a megye legnagyobb kadarkatermő üzemében is csak válogatással tudnak kisebb mennyiségű, héján értelt vörösbort előállítani. a megye szőlőgazdaságaiban a már termőre fordult új telepítésekben a huzalos művelésű szőlők újabb előnyéről győződtek meg. a drótokra felvezetett vesszőkön jobban eloszlik a termés, és így jobban éri a levegő, a napfény. ezeken a területeken kisebb károsodás érte a fürtöket. /mti/

.-.

bb 44. husz ifju laboráns eredményes vizsgája szarvason

vid j-lm ká

1963. szeptember 19.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben négy korszerűen berendezett laboratórium áll a tudományos kutatók rendelkezésére, ahol a kutatók munkáját ifju laboránsok segítik. husz fiatal került érettségi után a sok figyelmet igénylő munkahelyre. egyéves laboratóriumi szaktanfolyam után most jó eredménnyel vizsgáztak az új laboránsok. /mti/

.-.

15.10/n

-27-

15.10.2. szb

bb 45. új, reprezentatív étterem és presszó nyílt miskolcon

vid/lk/m/cz

1963. szeptember 19.

csütörtökön nyitották meg miskolc új, reprezentatív éttermét és eszpresszóját. az 500 vendég befogadására alkalmas polóniában üzemi étkeztetés is lesz. az idegenforgalmi igényeket is kielégítő vendéglátóhelyet 350 ezer forintos költséggel rendezték be. a miskolci vendéglátóipari vállalat kezelésében lévő étterem egyúttal tanüzem lesz, szakács és felszolgáló tanulókat képez ki. itt gyakorlatoznak a herman ottó leánygimnázium egyik osztályának tanulói is, akik vendéglátóipari ismereteket szereznek a politechnikai oktatás során.

a korszerű hűtőpultokkal és gépekkel felszerelt konyhában számos ételkülönlegességet készítenek majd a szakácsok, akik közül a legidősebb 24 éves. /mti/

a szerkesztőség figyelmébe!

mai bb.37-es hírünk /mekkezdődtek készthelyen.../ utolsó mondatát és az mti szignót kérjük mellőzni. helyette az alábbi szöveget adjuk:

bb.46. megkezdődtek készthelyen...1.folyt./ n

vid/ n ká

1963. szeptember 19.

a georgikon-napok első vitaindító előadását dr. Láng Géza rektorhelyettes, a mezőgazdasági tudományok doktora tartotta. a mezőgazdaság feladatai az élelmiszertermelés fejlesztésében címmel. hangsúlyozta, hogy az egyes országok táplálkozási arányai helyes képet adnak az ottani mezőgazdaság helyzetéről. a legsúlyosabb élelmiszeri nehézségekkel kelet- és délkelet-ázsia küzd, ahol egy lakosra jutó napi élelmiszerkalória értéke 2200 alatt van. magyarszország nemcsak kalória tekintetében, hanem a fehérje és ezen belül az állati fehérje fogyasztásban is előkelő helyet foglal el, a világranglistán de még nem érte el a megfelelő szintet. a háromnapos tanácskozásnak éppen az a célja hogy megbeszéljék a további feladatokat. a fő növényfélések termesztésével kapcsolatban. a rektorhelyettes ezután magyar búza-burgonya- cukorrépa - a lucerna és kukorica termesztés eredményéről tájékoztatta a megjelenteket.

dr. Láng Géza előadása után dr. Kiss Albert kandidátus, a gödöllői agrártudományi egyetem tanára tartott előadást a szarvasmarhatenyésztésről és a tejtermelésről. az előadásokat a georgikon -ünnepség második napján pénteken vitatják meg a hazai és a külföldi szakemberek.

az első nap délutánján dr. Tószegi Péter rektorhelyettes megnyitotta az immár hagyományos fotókiállítást, amelyen mintegy 200 mezőgazdasági jellegű felvételt mutattak be. /mti/

15.46/n

-28-

bb 47. teljes „üzem”, a szántóföldeken - több mint 100.000 hold gabonavetés bács megyében - török a kukoricát a legnagyobb állami gazdaságban

cs-vid-ie vm ká

1963. szeptember 19.

az országos esők után beköszöntött derült, napos időben megélénkültek a mezők: talajművelő, vető, szállító gépek, traktorok és fogatok ezrei lepték el a határt, mindenütt készílik a magágyat, vetik a jövő évi kalászosokat, s teljes erővel megindult az év legnagyobb mezőgazdasági munkája, az őszi betakarítás.

az állami gazdaságok szeptember 15-ig az őszi kalászosok területének 71 százalékát készítették elő vetés alá s a mélyszántási tervek 28-30 százalékát teljesítették. a munka ütemére jellemző, hogy a növénytermesztésben dolgozó erőgépeknek csaknem a fele teljesít két műszakot. az őszi árpnak 20, a rozsnak 40 százalékát vetették már el. befejezéshez közeledik a fővetésű silókukorica betakarítása: a terület 81 százalékáról vágják le az általában bőséges termést. a burgonyaszedéssel 34, a cukorrépa betakarítással 15 százaléknál tartanak. a korai érésű kukoricát eddig több mint 10.000 holdról törték le. törés alá érett az értékes takarmánynövény az ország legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában, a lajtahansági állami gazdaságban is. csütörtökön már háromezren szedték a vetőmagnak szánt hibridkukoricát, s néhány nap múlva munkába állnak a csőtörő gépek és az adapterrel felszerelt kombájnok is. a gazdaságban a nyár elején még rekordtermést ígért a kukorica, de azóta igen megsínylette a szárazságot. így csak a 2000 holdnyi öntözött területről takaríthatnak be jó termést, amely májusi morzsoltban számolva meghaladja a holdankénti 25-30 mázsás, sőt egyes táblákon az ennél is magasabb átlagot.

a termelősövetkezetek is országsszerte kihasználják a nyárvégi bőséges csapadék, s az azt követő napos, száraz időjárás teremtette kedvező feltételeket. bács megyében szinte minden gépi erőt a kalászosok vetésére összpontosítottak. mintegy ezer traktor és 500 vetőgép dolgozik a porhanyós talajon s egy műszak alatt 6000-7000 holdat vetnek be. eddig az előírányzott területnek csaknem a felén, 118.000 holdon került földbe az őszi magja, s ennek egy része buza. a nedves magágyban gyorsan fejlődnek, s a nagy táblákon már zöldellnek a jövő évi őszi kalászosok. szépen kel az őszi vetés a tiszta mentén, a szolnoki járásban is. itt is vetik egyébként már a búzát, a mezőheki táncsics tsz-ben, az ország egyik legnagyobb búzatermelő közös gazdaságában csütörtök estig 200 holdon került a földbe a jövő évi kenyérnek való magja, zömmel a nagytermőképességű szovjet bezosztája 1.

/folyt.köv./

16.06/n

-29-

1613 2. oldal

/bb 47. teljes.....1.folyt./vm

rekord-teljesítmény született az őszi munkacsúcson idején hajduböszörményben: a város hét közös gazdasága már teljesítette egész, összesen 1590 holdas őszi árpa-vetési előirányzatát. a legidősebb emberek sem emlékeznek arra, hogy ezen a vidéken szeptember 19-ig valamikor is befejezték volna az őszi árpa vetését. az árpa-vetés befejeztével folyamatosan dolgoznak tovább a gépek, s eddig 1500 holdon elvetették a búzát is.

a kedvező időjárásban több munkát adnak a szövetkezeti tagoknak a kertészetek, a szőlők és a gyümölcsösök is. a bőséges csapadéktól megduzzadt késői zöldpaprika, sárgarépa és más zöldségféle most gyorsan szedésre érik. veszprém megyében a tsz-tagok százai szedik naponta a jó minőségű termést. csupán a paradicsom okoz problémát: a lédús termés egyes vidékeken kirepedezett, ezért nagyrészt most a konzervgyárak részére zölden szedik le. a duna-tisza közén, bács megyében a szőlőkben is sürget a munka. a gyakori nyári záporok lemosták a szőlőlevelekről a védő permetlevelet, s ismét megjelent a peronoszpóra. a gombabetegségek megelőzésére ismét előkerültek a permetező gépek. a termő tőkéknek most már nem árt a gomba, de az új telepítésű szőlőkben és a gyökereztetett iskolákban teljes ütemben halad a permetezés, hogy a fiatal növényeket megvédjék a nagyobb mérvű fertőzéstől./mti/

bb 50. pályázati hirdetés körzeti ápolónői állásokra

vm cz

1963. szeptember 19.

a fővárosi tanács vb tizenketedik egészségügyi osztálya pályázatot hirdet szeptember hónapban betöltendő körzeti ápolónői állásokra. körzeti ápolónőnek jelentkezhetnek azok az országos nyilvántartásba vett két éves egészségügyi szakiskolát végzett ápolónők, védőnők, szülésznők, akik legalább két éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek és a pályára testileg és szellemileg alkalmasak. felvételüket kérhetik:

1. elsősorban, akik jelenleg nem dolgoznak egészségügyi szakképzésüknek megfelelő munkakörben, de a megszakítási idő három évnél nem hosszabb.

2. pályázhatnak továbbá azok, akik jelenleg egészségügyi intézményben/ kórházban, klinikán/ dolgoznak, megfelelő szakmai tudás és szociális indokok alapján a körzeti ápolónői munkára alkalmasak.

/folyt.köv./
16.37/n

-30-

1640 Zall

/bb 50. pályázati.....1.folyt./vm

jelentkezni azonnal lehet budapest, tizenketedik kerület, diósárok 1. jános kórház, munka melletti ápolónőképző iskola irodájában / gyermekosztály/. a jelentkezéshez szükséges iratok: kérvény, önéletrajz, születési, házassági anyakönyvi kivonat, egészségügyi szakképesítést igazoló oklevél, iskolai bizonyítvány, orvosi igazolás és a munkahelyről írásbeli javaslat. az iratokat az iskola címére postán, ajánlva is el lehet küldeni./mti/

bb 49. képviselők tanácskozása a parlamentben

vm cz

1963. szeptember 19.

az országgyűlési állandó bizottságok és a képviselőcsoportok elnökei csütörtökön értekezletet tartottak a parlament gobelin termében. az értekezletet polyák jános, az országgyűlés alelnöke nyitotta meg. vass istvánné, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a meghívottakat az országgyűlés legközelebbi ülésének tárgysorozatról és a képviselők jövőbeni feladatairól. a tájékoztatót követő vitában résztvettek barczi gyula, gazsó sándor, sárfi rózi, dr.erdei ferenc, bondor józsef, katona sándor, kaszás imre, dr.tárkiss lajos, nagy károly, fodor imre, bartha andrás, dr.wild frigyés és dr. orbán lászló képviselők. a képviselők tanácskozásán résztvett és felszólalt dr.beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is./mti/

bb 52. vöröstollu csillei flamingók, új-zélandi nyulak az állatkertben

i kz vm ká

1963. szeptember 19.

három csillei flamingó „érkezett”, a fővárosi állatkertbe. a madárház gyönyörű, vöröstollu új lakóival immáron tizenháromra szaporodott a flamingó állomány. a fővárosi állatkertben már hosszú évtizedek óta nem volt ennyi ezekből a kivételes szépségű madarakból.

az emlősök portái körül nevezetes családi esemény történt: az állatkertbe látogatók - természetesen elsősorban a gyerekek - nagy örömeire egészséges, életerős dybowszki szarvasborjú született.

a hazai nyultenyésztők körében régóta keresett a pecsenyenyulaként leginkább az új-zélandi fajta alkalmas. a napokban ilyen nyulak is érkeztek az állatkertbe. a szaporulatból a jövő év tavaszától kezdve vásárolhatnak az érdeklődő tenyésztők./mti/

16.40/n

-31-

1640 Zall

bb 48. négy év alatt nyolcmillió forint értékű társadalmi munka debrecenben

vid/fm/tné/m/cz

1963. szeptember 19.

csütörtökön ülést tartott a debreceni városi tanács s megtárgyalta a városfejlesztés eddigi eredményeit, tapasztalatait. debrecen az elmúlt négy esztendőben nagy lépést tett előre a fejlődés útján. a tanács szoros kapcsolatot épített ki a dolgozókkal, s így értékes társadalmi munkák bontakoztak ki. a város lakossága négy év alatt nyolcmillió forint értékű társadalmi munkát végzett és 16 millió forintot tesz ki az az összeg, amelyet a város lakossága pénzbeli hozzájárulásként adott a tanácsnak a kulturális, egészségügyi és kommunális fejlesztéshez. községfejlesztési alapról négy év alatt a városi tanács csaknem 57 millió forintot használt fel. ennek 11 százalékát, a tanyavilág kulturális és egészségügyi fejlesztésre fordították. a négyéves községfejlesztési munka egyik nagy eredménye volt, hogy a város kertéségi területének jó részére járdát, víz-, gáz és villanyhálózatot biztosítottak. a debrecenben 21 kilométeres utszakasz korszerű burkolatot kapott, korszerűsítették 74.000 négyzetméter járdát, 42.000 négyzetméterrel növelték a parkosított területek nagyságát, 15 kilométer hosszúságban vízvezeték-hálózat épült. a fürdők fejlesztésére csaknem hárommillió forintot költöttek. javították a város szállodahelyzetét, bővítették a kereskedelmi ellátottságot.

a tanácsülésen elmondották, hogy a lakosság a társadalmi munka végzésében különösen a járdák építésénél, a víz és csatornahálózat bővítésénél végzi a legaktívabb munkát. ezenkívül hozzájárult a lakosság az állatkert, a vidámpark, a kerekesei telep fürdő létesítéséhez.

az újabb feladatokat is megjelölték a tanácsülésen. első sorban a tanácsi tervben megjelölt feladatokhoz kérik a továbbiakban is a város lakosainak társadalmi munkáját, ezenkívül a város ipari és lakóövezete között kialakítandó erdősávok létrehozásánál, utcák fásításánál, csinosításánál.

a tanácsülésen elhatározták, hogy debrecen három kerületi tanácsa közül az idej társadalmi munkára való mozgósításra legeredményesebb tevékenységet kifejtő kerületi tanácsot 1964-ben százezer forinttal jutalmazzák. ez az összeg a községfejlesztési létesítmények megvalósításához használható majd fel. /mti/

...-

16.45/n

-32-

16.10.2.11

bb 51. a napfényes jó idő meglátsította a szőlők rothadását - ahol lehet, várjanak a szürettel: mindennap javul a minőség

i cs/j/m/ká

1963. szeptember 19.

a szeptember eleji nagy esőzések nyomán mind az alföldi, mind pedig a hegyvidéki szőlőkben nagy arányú rothadás kezdődött: a kövérré hizott szőlőszemek kirepedeztek, s a viszonylag magas hőmérsékleten a rothadás rendkívül gyorsan terjedt. a kár csökkentése érdekében már a múlt hét közepén - a szokásosnál egy-három héttel korábban - országsszerte megkezdtek a szüretet. elsősorban az ezerjót és a kadarkát szedik, amelyek a leghajlamosabbak a rothadásra. rendes körülmények között az ezerjő szüretelését - főleg cegléd és oportót pár nappal előbb apostag vidékén, a kadarkát zömrel október elején kezdik szüretelni. a szokásos 18-20 cufok helyett most csak 12-14 fokos a kényszerszüretelt szőlők leve, s az oportó mustja is csupán 16-17 fokot mutat.

a legutóbbi napok 25-30 fokos, napfényes jó időjárása a rothadást észrevehetően lelassította, s ennek megfelelően a szüret üteme is nyugodtabbá vált. a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztályán adott tájékoztatás szerint most minden egyes nap nyereséget jelent a minőségben. éppen ezért azt ajánlják a termelőknek: ahol a rothadás nem nagy mértékű, s az esetleges kisebb mennyiségű veszteséget a várható minőségi javulás lényegesen meghaladja - ott ne siessék el a szüretet: várjanak, ameddig csak lehet, használják ki a cukorgyarapító, jó napsütéses időt! az idej szüreti munkáknál különösen indokolt a hordók gondos kezelése. különösen fontos, hogy megfelelően kénezzék az edényeket, hogy így elkerülhessék a mustok, illetve a borok ugynevezett barna törését. /mti/

...-

16.49/n

-33-

16.10.2.11

bb.53. margaret tynes megérkezett budapestre

k ol/tr n sr

1963. szeptember 19.

csütörtökön megérkezett budapestre margaret tynes amerikai szopránénekesnő. szeptember 21-én és 27-én a salome címszerepét éneklte az állami operaházban./mti/

..-

bb.54. országos fásítási tanácskozás egerben

vid/gg n ká

1963. szeptember 19.

egerben a megyei tanács nagytermében csütörtökön délelőtt kétnapos fásítási tanácskozás kezdődött, amelyen az ország valamennyi erdőgazdaságából részt vesznek a fásítással foglalkozó szakemberek. fekete gyula, az országos erdészeti főigazgatóság osztályvezetője az erdőn kívüli fásítási feladatokról tartott előadást, amelyet egésznapos megbeszélés követett. a tanácskozás résztvevői pénteken heves és borsod megye területén tesznek látogatást, ahol megtekintik a kopár vidékek erdősitését./mti/

..-

bb.55. megkezdődtek az irodalmi színpad új őszi műsorainak próbái

i bi/fr/m/fm

1963. szeptember 19.

az irodalmi színpadon csütörtökön két új őszi műsor próbái kezdődtek meg. október 14-én mutatják be a gyöngykagylók című műsort. a mai magyar költők megzenésített verseiből összeállított dalest anyagát 25 költő műveiből válogatták össze, a versek megzenésítésében 22 zeneszerző működött közre.

október 28-án színes rapszódia címmel az afrikai és amerikai néger költészet és zene legkiválóbb alkotásait mutatja be az irodalmi színpad. a verseket tánc- és énekszámok egészítik ki. a zenei műsorban az afrikai folklór zenétől az amerikai gershwin szerzeményekig a dzsessz-irodalom legkitünőbb termékei kapnak helyet.

az irodalmi színpad idei évadját október 7-én a múlt évadban nagy sikert aratott erato című műsorával nyitja meg. október 20-án a budapesti csehszlovák kulturával közös rendezésben franz kafka -esettel adózik a színpad a nagy prágai író emlékének. /mti/

..-

17.42/n

-34-

1745 Zsolt

bb.56. francia professzor előadása a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/gg vm sr

1963. szeptember 19.

a veszprémi vegyipari egyetem nagy előadótermében csütörtökön neves francia kémikus, dr. j.cathala, a toulousei egyetem tanára tartott előadást a műszaki-kémiai oktatás toulouseban címmel. a nagy érdeklődéssel fogadott előadáson az egyetem oktatóin kívül megjelentek a veszprémi nehézszerkezetipari kutató intézet és a magyar ásványolaj és földgáz-kísérleti intézet munkatársai is./mti/

..-

bb.57. kitüntetés

m/la

1963. szeptember 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. esze tamásnak, a történeti tudományok kandidátusának, bölcsészettudományi doktor-nak, a dunamelléki református egyházkerület főgondnokának, a magyarországi református egyház tudományos gyűjteményei főigazgatójának, az állam és a református egyház közötti jó viszony kialakításában végzett munkája, valamint tudományos tevékenysége és a békemozgalomban kifejtett munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából és csala lászlónak, az állami egyházügyi hivatal főosztályvezetőjének, több mint egy évtizedes hivatali munkája, valamint a munkásmozgalomban kifejtett négy évtizedes tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke, tolnai gábor akadémikus és dr. bartha tibor református püspök. /mti/

bb.58. a gyártól a vásárlókig - sajtótájékoztató a ruházati kereskedelem őszi-téli felkészüléséről

t to/tm vm

1963. szeptember 19.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatósága és a férfiruha nagykereskedelmi vállalat csütörtökön ismertette a ruházati kereskedelem őszi-téli felkészülését. bemutatták a május 1. ruhagyárban, valamint a nagy-és a kiskereskedelemben jelenleg folyó munkát is.

a tájékoztató szerint a kereskedelem mennyiségben is több őszi-téli áruval várja a vásárlókat, mint tavaly, bár már a múlt évben sem a mennyiség, hanem inkább egyes cikkek hiánya okozott fennakadást az igények maradéktalan kielégítésében. éppen ezért az utóbbi időben legkeresettebbé vált ruhafélék mennyiségének növelésére és a választék bővítésére törekedtek elsősorban.

/folyt.köv./
17.55/n

-35-

18 - Zsolt

/bb 58. a gyártól.....1.folyt./vm

példaként említették, hogy az idén már nem hiányoznak a főleg vidéken keresett sötétebb tónusu, fekete-fehér mintás, pettyes flanel-anyagok és készruhák. változatlanul jó lesz az ellátás férfi-öltönyből és női kabátszövetből. újabb hazai gyártmányu és import anyagok színesítik a választékot. a korábbi években több bírálatra adott okot, hogy külsőleg alig megkülönböztethetők a női átmeneti és télikabátok. ezt a hiányosságot az idei őszi-téli szezonra a felhasznált szövetek választékának bővítésével és a szőrmék széleskörű elterjesztésével szüntették meg. gyermekkabátokat is készítenek szőrmével. a női konfekcióruhák választékának bővülésében említésre méltóak az olcsó ára miatt mindenki számára hozzáférhető, gyártelenített kikészítésű, műszálkelemből gyártott ruhák. némi nehézségre számít a kereskedelem a fiuöltöny- és nadrágelállításban. másfélszer annyiról gondoskodtak ugyan, mint tavaly, de a kereslet lényegesen nagyobb a vártnál.

az őszi-téli szezonban rendelkezésre álló férfiruhák mennyisége kétszerese a tavalyinak, s ennek 70 százaléka könnyű, változatosabb színű, olcsóbb áru. különösen nagyot változott a kabátviselet. közismert, hogy a férfiak általában egy ballonnal oldották meg korábban a nyáriruha és a télikabát közötti öltözködést. most már igen nagy mennyiségben rendelkezik a kereskedelem olyan szövetfelöltőkkel, amelyek mindenki számára elérhetőek s minden igényt kielégítenek. a választékra jellemző, hogy 380 és 1000 forint közötti áron körülbelül 150-féle színű és mintájú, különböző fazonu kabát várja a férfiakat a boltokban. a május 1. ruhagyár kabátjai, amelyeket a sajtótájékoztatón be is mutattak, divatosak, minden igényt kielégítenek. már nem mintapéldányok, hanem sorozatban készülnek s megtalálhatók mind a nagy, mind a kiskereskedelemben. a csillag áruház például máris lényegesen több divatos férfiruhát és kabátot szerzett be, mint tavaly ilyenkor./mti/

bb 59. nyers rezső látogatása kecskeméten

vid/tné/m/sr

1963. szeptember 19.

csütörtökön kecskemétre látogatott nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja. délelőtt a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezetőivel találkozott, majd erdösi józsefnek, a megyei pártbizottság titkárának, valamint a város vezetőinek társaságában ellátogatott a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti telepére. itt sinkó imre telepvezető ismertette az üzem életét, s a további terveket. bemutatta a vendégeknek az üzem legújabb gyártmányát, a háromsebességű magnetofonkészüléket, amelynek sorozatgyártását ez év októberében kezdik el, s évente 25.000-et készítenek majd belőle. nyers rezső innen a reszelőgyárba látogatott, majd a kecskeméti béke termelőszövetkezetbe érkezett, ahol résztvett az ország legnagyobb palántanevelő telepének átadási ünnepségén. /mti/

18.04/n

-36-

1807 2. oldal

bb 60. németh károly kétnapos látogatása csongrádban

vid/tné/m/sr

1963. szeptember 19.

németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán és csütörtökön látogatást tett csongrád megyében. a két napon győri imrének, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának, valamint több helyi párt és állami vezetőnek a társaságában mezőgazdasági és ipari üzemek vezetőivel és dolgozóival találkozott. szerdán résztvett a szentesi járás termelőszövetkezeti vezetőinek csanyteleken megtartott tanácskozásán. ezt követően a csanyteleki tiszta, a nagymágocsi viharsarok tsz-be és a derekegyházi állami gazdaságba látogatott, megtekintette a mezőgazdasági munkákat és beszélgetett a dolgozó parasztokkal.

a központi bizottság titkára csütörtökön szeged néhány új lakótömbje és az új műszaki gumigyár építkezéseit tekintette meg. ellátogatott a szegedi konzervgyárba is, majd délután a harmadik kerület Mihálytölki városrészében a művelődési otthonban az új élet és a táncsics tsz tagjai előtt ismertette az időszerű mezőgazdasági feladatokat. /mti/

bb 61. közlekedési balesetek

i bo/gk vm sr

1963. szeptember 19.

a tizenharmadik kerületi petneházy utca 21-23. számú ház előtt körmendi Mihály 38 éves segédmunkás, budapesti lakost, aki álló jármű előtt haladt át az uttesten, elütötte egy motorkerékpár. körmendi olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. marosi Gyula 21 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője, valamint martosi Imre, 19 éves ipari tanuló, aki a motorkerékpáron utazott, ugyancsak megsérült.

a tizenharmadik kerületi angyalföldi úton a 75-ös trolibusz végállomásánál dr. Lák Sándor 56 éves lakatos, budapesti lakos ittasan a megállóból kiinduló trolibusz elé esett, amely elgázolta. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

ittasan motorkerékpározott a tizenegyedik kerületben toronyi Zoltán, 26 éves szerszámkészítő, budapesti lakos. a kenderes utcában áthaladt a baloldalra, s ott fának ütközött. súlyos sérüléssel kórházba szállították. bevonták vezetői jogosítványát. /mti/

18.19/n

-37-

Kis János

bb 62. piero cappuccilli olasz baritonista budapesten

k ol/tr/m/sr

1963. szeptember 19.

csütörtökön budapestre érkezett piero cappuccilli olasz baritonista. szeptember 20-án a toscia előadásán scarpia szerepét éneklte, 22-én pedig a rigoletto címszerepében hallhatja az erkel színház közönsége. /mti/

-. -

bb 63. tudományos-technikai együttműködés magyarországi és a nigeri köztársaság között

t sl/hné vm

1963. szeptember 19.

a nigeri köztársaság kormányküldöttsége, amely szeptember 16-ától tartózkodik hazánkban, tárgyalásokat folytatott a magyar kormány képviselőivel. a megbeszélések eredményeként csütörtökön délután a külkereskedelmi minisztériumban bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és mamadou maïda, a nigeri köztársaság földművelésügyi minisztere aláírta a két ország tudományos-technikai együttműködési megállapodását. az aláírásnál jelen volt szarka károly külügyminiszterhelyettes is.

a nigeri köztársaság földművelésügyi minisztere az mti munkatársának elmondta, hogy néhány napos magyarországi tartózkodása alatt igen kedvező benyomásokat szerzett hazánkról. a magyarországon tapasztalt nagyarányú fellendülés, a lüktető, alkotó munka számunkra is igen biztató - mondotta. a gyarmati sorból felszabadult nigeri köztársaság népe is a fejlődés útját járja, s ehhez nagy segítséget kap magyarországtól. a most aláírt megállapodásnak is nagy a jelentősége, mert lehetővé teszi, hogy magyarországra küldjünk tanulni szakembereket, magyar szakértők pedig hozzánk látogatnak, hogy segítsenek a geológiai kutatásokban, az egészségügy szervezetének kialakításában és mezőgazdaságunk fejlesztésében. módunk nyílik arra is, hogy hozzájussunk a magyarországon jól bevált gazdasági módszerek dokumentációjához. bizom abban, hogy rövidesen a kultúra területén is hasonló megállapodás jön létre a két ország között - mondotta a nigeri köztársaság földművelésügyi minisztere. /mti/

-. -

18.45/n

-38-

1848 Zoltan

bb 64. megkezdődött az új színházi évad miskolcon

vid fm/tné vm fm

1963. szeptember 19.

a miskolci nemzeti színház kamaraszínházában csütörtökön este tartották meg az új színházi évad első bemutatóját. seregi lászló rendezésében dunai ferenc: a nadrág című komédiáját adták elő nagy sikerrel. a vígjáték szerepeit csiszér andrás, máthé éva, kiss gábor, gyarmati ferenc, árvai ágnes és csanádi ila alakította.

pénteken újabb bemutatóra kerül sor az idén fennállásának 140. évfordulóját ünneplő miskolci nagyszínházban. a város közönsége csiky gergely: mákvirágok című színművét láthatja majd, amelyet nyilassy judit rendezett. a főbb szerepeket hamvay lucy, kun magda, sallós gábor, fillár istván, somló ferenc és dobránszky zoltán játssza. a bemutató előadás után a színház klubjában házi ünnepséget tartanak, amelyen bánhidi józsefet, a színház örökös tagját köszöntik születésének 75. és színészi pályája megkezdésének 55. évfordulójának alkalmából. ugyanakkor ünneplik a színház dizajner-jelöltjének, ütő endrének 60. születésnapját is. /mti/

-. -

bb 65. ünnepélyesen megnyitották a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karának székesfehérvári esti tagozatát

vid sze vm

1963. szeptember 19.

székesfehérvárott csütörtökön délután tartották meg a városi tanács nagytermében a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki kara székesfehérvári tagozatának ünnepélyes megnyitóját.

az ünnepség elnökségében foglalt helyet horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke, stéger ferenc, a székesfehérvári városi pártbizottság titkára, dr. tilinger istván, székesfehérvár városi tanácsának vb. elnöke.

dr. frigyos andor, a budapesti műszaki egyetem tanácsa és a villamosmérnöki kar nevében üdvözölte az esti tagozat hallgatóit, akik ezután letették az esküt. /mti/

-. -

bb 66. időjárásjelentés

sze vm

1963. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 19-én, csütörtökön este:

keleti szél

várható időjárás péntek estig: kissé felhősebb idő, még legfeljebb csak elszórtan esővel. mérsékelt időnként élénkebb keleti szél. a nappali felmelegedés valamivel gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-26 fok között. /mti/

19.36/n

-39-

1941 Zoltan

bb 67. indonéz parlamenti küldöttség érkezett hazánkba

t ni/sze/m/La

1963. szeptember 19.

a magyar országgyűlés elnökségének meghívására csütörtökön este hazánkba érkezett az indonéz köztársaság ideiglenes legfelsőbb népi tanácskozó testületének és parlamentjének 12 tagu küldöttsége. a delegációt dr. ali sastroamidjojo miniszter, az ideiglenes legfelsőbb népi tanácskozó testület alelnöke vezeti: tagjai wilujo puspojudo tábornok, az ideiglenes legfelsőbb népi tanácskozó testület alelnöke és i.g.g.suabamia miniszter, az indonéz parlament alelnöke.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent poltyák jános, az országgyűlés alelnöke, szarka károly külügyminiszterhelyettes, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országgyűlés tisztikarának tagjai, a külügyminisztérium vezető munkatársai, a fővárosi tanács képviselői. jelen volt az érkezésnél garai róbert, hazánk dzsakartai nagykövete, valamint sarino mangunpranoto nagykövet vezetésével az indonéz köztársaság budapesti diplomáciai képviseletének tagjai, a budapesti indonéz kolónia tagjai, ott volt a küldöttség érkezésénél wolhelm meissner, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

20. 12/n

-40-

Leir Lue



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. szeptember 20.

bb 1. megalakult a nemzetközi népzenei tanács budapesti ülésének előkészítő bizottsága

i ol/tm/m/fm

1963. szeptember 20.

a nemzetközi népzenei tanács - amelynek elnöke kodály zoltán akadémikus - ez év augusztusában jeruzsálemben tartott ülésén elfogadta a magyar tudományos akadémia meghívását, és elhatározta, hogy legközelebbi konferenciáját 1964 augusztus 17-25 között budapesten tartja. a konferencia előkészítésére négytagu magyar bizottság alakult adám jeneknek, a népzenei tanács magyarországi szekciója vezetőjének elnökletével. a bizottság rövidesen megvitatta az első direktívákat és tájékoztatót küld a konferencia résztvevőinek.

a tervek szerint a konferenciának két fő témája lesz: a népzene és zenetörténet - továbbá a zenei rendszerezések, a melyekről ismert magyar és külföldi zenetudósok tartanak majd vitaindító előadást. /mti/

bb 2. elkészült „a tör,, című tv-játék - „nem értem a nőket,, címmel kabaréműsor készült kertész magda írásaiból

i s/gk/m/fm

1963. szeptember 20.

a magyar televízió műtermelben új tv-játék felvételeit fejezték be. székely julia forgatókönyvéből mihályfi imre rendezte „a tör,, című darabot. az izgalmas bűnügyi játék - amelynek főszerepeit szemere vera, szakáts miklós, ráday imre és tordy géza játssza - hamarosan a közönség elé kerül.

/folyt.köv./

Leir

- 1 -